
NIEDERSCHRIFT 
 

 
über die 2. Sitzung / 17. WP des Sozial- und Kulturausschusses am 
Montag, den 27. Juni 2016 
 
Sitzungsort:  Rathaus Ehringshausen 
Sitzungsdauer: 18.30 Uhr – 19.10 Uhr 
 
 
Anwesend sind: 
 
Gemeindevertreter   Dr. Rauber, David – Vorsitzender –  
Gemeindevertreter  Bender, Matthias 
Gemeindevertreter  Rill, Berthold 
Gemeindevertreter  Hofmann, Rolf 
Gemeindevertreter  Petry, Steffen 
Gemeindevertreter  Schlagbaum, Willibald 
Gemeindevertreter  Kuhlmann, Erich 
Gemeindevertreter  Stopperka, Karin 
Gemeindevertreter  Werkmeister, Marc-Sven 
 
 
Ferner sind anwesend: 
 
Herr Jürgen Mock  Bürgermeister 
Herr Hartmut Hubert Beigeordneter 
Herr Stefan Arch  Beigeordneter 
Herr Dirk Jakob  Beigeordneter 
 
sonstige Gäste 
 
Tobias Bell   Gemeindevertreter 
 
von der Gemeindeverwaltung 
 
Lars Messerschmidt 
 
Schriftführer: 
 
Sascha Nell 
 
 



 
 

1. Eröffnung und Begrüßung 
 

Der Vorsitzende des Sozial-u. Kulturausschusses eröffnet die Sitzung und 
begrüßt die Anwesenden. 
 
 

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 
 

Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit und die Tagesordnung, zu der 
keine Änderungen gewünscht werden, fest. 
 

 
3. Mitteilung und Anfragen 

 
Bürgermeister Mock teilt mit, dass Kontrollen der Lempstraße (Einbahnstraße 
Gesamtschule Ehringshausen) an mehreren Tagen durchgeführt wurden. Es 
wurde an keinem Tag ein Verstoß festgestellt. Auch in einem Gespräch mit 
den Busfahrern wurde bestätigt, dass es nur in seltenen Fällen zu Verstößen 
kommt. 
 
Nach Auskunft von Mock wird es für die Kinder ab 07.07.2016 möglich sein,  
ihr persönliches Ferienprogramm 2016 bei der Gemeindeverwaltung 
abzuholen. Mock dankt im Vorfeld schon allen Helfern. 
 
Mock erläutert kurz die Tischvorlage zu den Kapazitäten, der Auslastung und 
der Wartelisten der einzelnen Kindergärten. Die Anfrage, ob nach dem Umbau 
des Kindergartens Kölschhausen auch dort eine Krippengruppe entsteht, 
verneint Mock. 
 

 
4. 1. Änderung der Gebührensatzung über die Benutzung der betreuenden 

Grundschule Katzenfurt 
 
Der Vorsitzenden verweist hier auf die Vorlage. Bürgermeister Mock erläutert 
kurz die Notwendigkeit dieser Änderung der Gebührensatzung. 
 
Beschluss: 
 
Der Sozial- u. Kulturausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, die 1. 
Änderung der Gebührensatzung über die Benutzung der Betreuenden 
Grundschule Katzenfurt in Form der anliegenden Fassung zu beschließen. 
 
Abstimmung: einstimmig 
 

 
5. Gemeindefest 2016 incl. Neubürgerempfang 

 
Bürgermeister Jürgen Mock teilt mit, dass dieses Jahr auf dem Gemeindefest 
drei bis vier Vereine weiniger teilnehmen, als noch zwei Jahre zuvor. Gründe 



seitens der Vereine liegen Mock nicht vor. Ansonsten bleibe der Rahmen aber 
wie gehabt. Nach Auskunft des Bürgermeisters wird die Burschen- u. 
Mädchenschaft Kölschhausen einen Biergarten auf dem Gelände des 
ehemaligen „Bullenstalls“ betreiben. 
Zum Neubürgerempfang teilt Mock mit, dass von der ekom alle Adressen 
zugezogener Personen seit 2015 angefordert wurden und diese anschließend 
eine Einladung mit der Bitte um Rückmeldung erhalten hätten. Es handele 
sich hier um ca. 400 Personen. 
Auf dem Gemeindefest seien für diese Neubürger Tische reserviert und die 
Gemeinde würde Getränkemarken zur Verfügung stellen. Bürgermeister Mock 
möchte in kleinen Interviews mit einzelnen Neubürgern ins Gespräch kommen 
und mehr über ihre Beweggründe, nach Ehringshausen zu ziehen, erfahren. 
 
Gemeindevertreter Schlagbaum fragt nach, ob es den Vereinen vielleicht zu 
teuer sei, am Gemeindefest teilzunehmen und ob man die Konditionen 
vielleicht ändern müsse. 
Gemeindevertreter Bender möchte in diesem Zusammenhang wissen, ob 
diese Konditionen für alle Vereine gelten, oder nur für diese, die auch was 
verkaufen. 
Hierzu teilt Bürgermeister Mock mit, dass eine Standgebühr in Höhe von 50 € 
fällig wird und für Strom u. Wasser nochmals 50 € berechnet würden. Diese 
Gebühren würden allerdings nur für Vereine anfallen, die auch Einnahmen 
durch ihre Stände haben.    
 

 
6. Kindergartengebühren (Satzung oder Darstellung der Kostenentwicklung 

/ Deckungsgrade) 
 
Der Leiter der Kämmerei, Lars Messerschmidt, erläutert hierzu eine 
Tischvorlage und beantwortet anschließend anfallende Fragen. 
 
Beigeordneter Dirk Jakob bittet, diese Tischvorlage mit an das Protokoll der 
Gemeindevertretung zu legen. 
 

7. Verschiedenes 
 

Es gibt zu diesem Punkt keine Wortmeldungen. 
 
 

Der Vorsitzende beendet die Sitzung um 19.10 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
Dr. David Rauber   Sascha Nell 

 Vorsitzender Sozial – u.  Schriftführer 
 Kulturausschuss 

 
 



 
 
 
 
 
 

 


